

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Markéta Rozehnalová

**Vedoucí práce:** Mgr. Petra Sedlářová

**Název práce:** Vývojová péče o novorozence

**Autor posudku:**

(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

Mgr. Petra Sedlářová, Ústav ošetrovatelství, 3. LF,  
petra.sedlarova@lf3.cuni.cz

*vedoucí práce*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

*Model vývojové péče popisuje neuroprotektivní postupy, které v období nejranější neuroplasticity mozku podporují neurobehaviorální vývoj dítěte a pomáhají předcházet iatrogennímu poškození mozku u předčasně narozených novorozenců. Jedná se o model, který je zaváděn na neonatologických odděleních i v České republice, bohužel neexistují k tomu téměř žádné česky psané materiály.*

*Studentka vytvořila odborný manuál základů vývojové péče, který vychází téměř výhradně ze zahraniční literatury. Vytvoření tohoto materiálu může zjednodušit zavádění prvků vývojové péče do praxe.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

*Studentka pracovala se 144 prameny převážně zahraniční literatury. Součástí práce je seznam použité literatury, v textu jsou odkazy na literaturu. Literatura je správně citována.*

*Studentka měla velký zájem o problematiku a pracovala zcela samostatně. Pravidelně se účastnila konzultací a přicházela na ně připravená. Z práce je zřejmé, že dané problematice rozumí a dobře se v ní orientuje.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

*Studentka vypracovala po odborné stránce velmi kvalitní práci.*

*Práce je výhradně teoretická.*

*Cílem práce bylo vytvořit přehled o aktuálních postupech ve vývojové péči o předčasně narozené novorozence v českém jazyce. Cíl byl bez výhrad splněn.*

*Studentka v první části práce popisuje historii péče, syndaktivní teorii neurobehaviorálního vývoje a prenatální vývoj dítěte.*

*V druhé části se velmi komplexně zabývá modelem vývojové péče. Zpracovala postupně všech sedm oblastí, kterými se model zabývá (tj. léčivé prostředí, spolupráci s rodinou, polohování a manipulaci, ochranu spánku, minimalizaci stresu a bolesti, ochranu kůže a optimalizaci výživy).*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

4

*Práce je po formální stránce pěkná. Jazyková i stylistická úroveň je výborná.*

*Studentka v rámci přípravy k psaní bakalářské práce absolvovala stáž na neonatologickém oddělení VFN, kde je vývojový model péče zaváděn do praxe.*

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

*Vytvořený materiál doporučuji publikovat v odborné literatuře.*

**Otázky k  
obhajobě:**

- 1. Jaký potenciál má zavedení modelu vývojové péče do praxe v České republice? Jaké vnímáte limity pro zavedení modelu v ČR?*
- 2. Které prvky vývojové péče považujete pro vývoj dítěte za nejdůležitější? Které prvky pro Vás byly nejzajímavější? ?*

**Hodnocení celkem: *Doporučuji***

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

**Datum:**

15.6.2024

**Podpis:**

Mgr. Petra Sedlářová

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		Poznámka
BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka